Analyticka geometrie 4 — geometrie v roviné

Smérnicovy a usekovy tvar rovnice primky

Smérnicovy tvar

smérnicovy tvar
smérnice

Priklad 1: Urcete smérnici pfimky dané obecnou rovnici 2x + 3y — 5 = 0.

Priklad 2: NapiSte rovnici pfimky ve smérnicovém tvaru, je-li smérnice
k = 3 a pfimka prochazi bodem A[1; —2].

Priklad 3: Napiste rovnici ptimky AB, znate-li soufadnice bodu
A, B; A[1; 3], B[—1; 4].

Usekovy tvar

usekovy tvar

Priklad 4: Napiste rovnici pfimky PQ, je-li P[3; 0], Q[0; —2].

Priklad 5: NapiSte smérnicovy tvar rovnice pfimky p.
a)p:2x+5y—1=0
b)p:x=3t—1,y=-2t+2,t€R
cp: —x+2y+3=0
d)p:x =ty=2t—3,tER

Priklad 6: Urcete smérnici k ptimky AB.
a) A[8; 1], B[6; 5]
b) A[1; 3], B[-2;1]

Priklad 7: Ur&ete smérnici k pfimky p: y = kx — 1, vite-li, Ze pfimka p
prochazi bodem A.
a) A[1; 3]
b) A[—2;1]



Priklad 8:

Priklad 9:

Priklad 10:

Priklad 11:

Priklad 12:

Priklad 13:

Priklad 14:

Priklad 15:

Priklad 16:

Priklad 17:

Priklad 18:

NapiSte smérnicovy tvar rovnice pfimky g, ktera prochdazi bodem

A a je rovnobézna s pfimkou p.

a)A[3;1],p:y=3x—-1
b) A[4;—1],p:y = —%x +3

NapiSte smérnicovy tvar rovnice pfimky g, ktera prochazi bodem

A a je kolma k pfimce p.

a)A[6;2],p:y=3x+1
b) A[2; —V2],p:y = V2x -3

Napiste rovnici pfimky AB.
a) A[0; 3], B[1; 0]

b) A [—%; O],B[O;—Z]

Urcete smérnici a napiSte smérnicovy tvar rovnice ptrimky,
kterd je uréena obecnou rovnici 3x — 2y + 4 = 0.

Urcete smérnici pfimky, kterd prochazi body:
a) A[-3;2], B[-7; —6]

b) A[-1;5], B[-7; 7]

¢) A[3vV2 — 2; =3], B[-V2; 5]

d) A[-7;9],B[16;9]

Rozhodnéte, zda primka dana obecnou rovnici

7x + 14y + 8 = 0 je rovnobézina s pfimkou AB je-li:
a) A[2;2],B[8; —1]

b) A[—2; —6], B[4; —9]

c) A[-3;5],B[1;6]

d) A[-3; 5], B[—2;3]

Napiste obecnou rovnici pfimky, kterd prochazi bodem
A[—1; 6] a je rovnobézna s pfimkou danou rovnici y = 3x + 5.

Napiste smérnicovy tvar rovnice pfimky, ktera
a) ma obecnou rovnici 3x — 2y — 8 = 0,
b) prochazi body A[—4; —3], B[1; 4,5].

Napiste smérnicovy tvar rovnice pfimky, ktera prochazi bodem
A a je kolma k pfimce p:

a)A[4;3],pry=2x+1

b) Al6;1],p:y = —%x +§

Napiste Usekovy tvar rovnice primky AB, je-li:
a) A[5; 0], B[0; 2]
b) A[4; 0], B[0; —3]
c) A[0; 6], B[-1; 0]
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Napiste Usekovy tvar rovnice pfimky AB, ma-li pfimka AB
obecnou rovnici:
a)2x—3y—6=0
b)4x —5y+20=0



